

我市5月市场价格“波澜不惊”

八大类主要生活必需品环比涨跌互现

本报讯 记者王远远、通讯员宋均报道:5月份,我市监测的八大类生活必需品价格季节性正常波动。从我市七个区域监测情况来看,八大类54种主要生活必需品环比涨跌互现,23种价格上涨,26种价格下跌,4种价格持平,1个品种市场无销售;与上同期比,26种价格上涨,25种价格下跌,2种价格持平,1种价格无销售。

5月粮油类价格相对稳定,与上同期比食用油跌。肉禽类平均销售价格整体呈下跌趋势,猪肉类价格比上同期低。淡水鱼进入青黄不接的淡季,价格上涨,与上同期比涨多跌少。时令水果的上市,没有影响其他品种水果的上涨,小杂粮等品种市场销售价格涨跌互现。此外,成品油价微调,蔬菜价格季节性回落,地菜上市量增加。

市物价局相关人士认为,随着季节性的变化,气温适合蔬菜生长,本地蔬菜上市量继续维持高峰上市,价格也将以跌为主,预计后期菜价继续稳中略跌,客菜价格也将随地菜价格下跌而回落。

目前,预测生猪价格已经到底部,随着夏季到来,消费者购买欲望的降低,消费肉类进入淡季,可能价格会有所波动。

此外,随着夏季的到来,也是养殖业瘟病高发期,市物价局相关人士建议,应继续抓好动物疫病防控工作,控制好养殖业疫病灾害,降低养殖户投资风险,另一方面根据近年生猪市场情况,养殖场要建立生猪市场价格应急监测,实时了解各地生猪价格信息,实现资源共享,以此来确定当季生猪养殖情况。



城乡养老保险下月起可“互换”

办理手续最多45天 每年惠及34.7万人

7月1日,《城乡养老保险制度衔接暂行办法》正式实施。新规将在城乡养老保险制度之间架起桥梁,让参保人能够便捷流动。为使这一惠民政策顺利实施,人社部同时发布了《城乡养老保险制度衔接经办规程》和《关于做好重复领取城乡养老保险待遇核查工作的通知》。

缴费年限满15年 居保转职保

《暂行办法》重点解决跨制度转移接续问题,即城镇职工养老保险(以下简称“职保”)和城乡居民养老保险(以下简称“居保”)之间的衔接。具体到参保人,可能在同一时点或不同时间段,既有地区间的流动,又有制度间的跨越,所以此次衔接政策的实施难度比单一制度内转接要大很多。

社保中心负责人表示,对有转接需求的参保人来说,最重要的是了解衔接时点、衔接条件和权益计算的原则。

衔接时点是什么?根据规定,参保人员在达到法定退休年龄时办理衔接手续,在此之前参保缴费期不需要进行衔接。

衔接条件有哪些?《暂行办法》规定参保人员达到法定退休年龄后,是否在职工缴费年限满15年(含延长缴费至15年)为界限,实行双向衔接——满15年的可以从居保转入职保,并享受相应的待遇,不满15年的可以从职保转入居保。

权益累计怎么算?依据《暂行办法》,参保人员无论如何流动,无论往哪个制度转移,都将转出个人账户全部储存额,并转入制度的个人账户,累计权益。

据了解,到去年底,全国参加养老保险总人数达到8.2亿人,其中职保3.22亿人,居保4.98亿人。社保中心负责人推算,假定办理制度衔接人数占当年办理退休人数的5%,则涉及转移接续的参保人每年至少34.7万人。

三个“15天” 防推诿拖沓

当参保者需要在不同制度间转移养老保险,提交申请之后,《经办规程》规定了三个“15天”的办理时限,以避免办理过程中可能出现的推诿拖沓。

一是待遇领取地社保机构受理并审核参保人员书面申请及相关资料,对符合制度衔接办法规定条件的,应在15个工作日内发出联系函。对不符合转移条件的,要作出书面说明。

二是转出地社保机构在收到联系函之日起的15个工作日内,要完成对有关信息的核对,并结包括信息、基金等相关转出手续。

三是待遇领取地社保机构在收到转出地传来的信息和转移基金后的15个工作日内,要完成包括信息核对、清退重复缴费、合并记录个人账户等手续,并将结情况告知参保人员。

重复缴费要清退 重复领取须归还

由于职保是按月缴费,居保是按年缴费,可能存在同时在两个制度参保的情况。《暂行办法》规定,对重复参保缴费予以清退,对重复领取待遇要进行清理,最终只保留一种待遇。

重复缴费怎么清退?据解释,考虑到职保待遇水平较高,为更好保护参保人员的权益,《暂行办法》规定,对重复参保缴费时段,保留职保缴费年限,按月清退居保重复时段的缴费。因为重复缴费信息只有在办理制度衔接手续时才能发现,所以要先转后清,由转入地社保机构清退;无论在哪个制度领取待遇,只退还居保重复缴费时段相应个人缴费和集体补助本金,政府补贴、利息部分与个人账户金额合并计算。

重复领取待遇怎样追回?根据规定,参保人员同时领取职保和居保待遇的,由居保待遇领取地社保机构负责终止其居保关系,核定重复领取的基础养老金金额,通知参保人员退还。参保人员退还后,再将其居保个人账户余额(扣除政府补贴)退还本人。

央行:今年不发500元或1000元“大钞”

“今年下半年可能会发行500元或1000元大面额人民币。”中国农业银行总行高级经济师何志成此话一出,立刻引发热议。记者近日联系到央行,相关负责人表示,下半年不发行大面额货币。

记者搜索发现,关于发行500元或1000元面额的人民币,前两年曾有过争论,上述“第六套人民币”图样在2013年时就在网络中流传。

此前也曾有多名政协委员的提案建议发行大面额人民币,以满足经济社会发展需要和降低货币流通成本。

央行营管部相关负责人称,目前尚未接到下半年将发行500元或1000元人民币的通知。

随后,央行总部相关负责人也证实,目前没有下半年发行大面额货币的计划。

(本报综合消息)

释放潜力

——来自我市消费品市场的报告

通讯员 梅志刚 记者 盛勇

稳中趋缓,这是我市今年1到5月份消费品市场运行交出的答卷。

来自市统计局相关数据显示:我市消费品市场总体上保持了平稳较快发展态势,但受宏观经济下行压力增大、严格控制政府性消费以及内生消费需求制约短板等因素影响,消费需求回升动力不足,出现消费增速低于预期、小幅回落势头。

如何实现我市全年社会消费品零售总额365亿元的任务目标?市统计局相关人士认为,进一步扩大消费内需,释放消费潜力,是我市消费品市场应该作出的有力回应。



A 四大亮点“拉”着消费“跑”

市统计局相关数据显示:预计1—5月,我市社会消费品零售总额实现133.81亿元,同比增幅为12.5%。

我市消费品市场主要呈现出四大亮点,特别是旅游消费和汽车消费已经成为我市消费品市场的新的“引擎”。

1—5月,全市旅游接待人数1551.5万人次,同比增长16.6%;旅游总收入82.2亿元同比增长17.5%,增幅比社会消费品零售总额高2.2个百分点。

同时,随着城乡居民生活水平日渐提高,汽车消费日益成为当下时尚消费热点之一,推动现阶段消费结构升级作用更加突出。

今年,我市限上汽车销售企业到达44家,汽车消费占全市限额以上批发零售企业零售额的13.2%,对拉动全市社会消费品零售总额的增长起到了积极的作用。据限额以上资料显示,1—5月,全市汽车类、石油及制品类零售额分别实现11.4亿元、9亿元,分别同比增长14.4%、16.6%。



【好酒自然柔和】

柔 和 種 子 酒
「柔和型白酒开创者」

